2024年浙江省报考定向培养军士院校须知

一、什么是定向培养军士

定向培养军士指由部队提出需求，纳入高校教学，依托普通高校为部队定向培养技术复杂、培训周期较长的军地通用人才，毕业后补充到部队军士岗位服役。

二、定向培养对象入伍后的主要待遇

招收的定向培养军士毕业后，由所在部队按照规定权限下达军士任职命令，时间统一为毕业当年9月1日，其军衔等级和工资档次，比照同期入学从普通高等学校毕业生中直接招收军士确定。下达军士命令后执行现役军士的工资标准，享受现役军士的相关待遇。批准服现役后首次授予军衔前，按义务兵新兵标准发放津贴。

三、定向培养军士招生与培养
定向培养军士生的招生层次为专科，学制为3年，毕业后取得大专学历，体检标准按照征集义务兵的规定执行。前2.5学年的全部课程由地方高校负责，招收部队根据需要对接指导教学；后0.5学年为入伍实习期，由高校所在地兵役机关办理入伍手续，由招收部队派出接兵人员统一接入部队，实习完成后由高校办理毕业手续。
四、定向培养军士院校在我省的招生计划
2024年在浙江省招收定向培养军士的院校为：浙江建设职业技术学院、浙江交通职业技术学院、辽宁省交通高等专科学校、渤海船舶职业学院、长春职业技术学院、江苏海事职业技术学院、江苏信息职业技术学院、南京信息职业技术学院、江西航空职业技术学院、江西信息应用职业技术学院、南昌工程学院、山东信息职业技术学院、山东交通职业学院、潍坊工程职业学院、潍坊科技学院、滨州职业学院、泰山职业技术学院、威海职业学院、河南交通职业技术学院、湖北交通职业技术学院、武汉交通职业学院、武汉船舶职业技术学院、武昌职业学院、湖南汽车工程职业学院、湖南国防工业职业技术学院、湖南体育职业学院、长沙航空职业技术学院、张家界航空工业职业技术学院、重庆医药高等专科学校、重庆航天职业技术学院、成都航空职业技术学院、西安航空职业技术学院、兰州资源环境职业技术大学等33所院校。招生人数为902人（含女生10人），军种有陆军、海军、空军、火箭军、军事航天部队、网络空间部队、信息支援部队、联勤保障部队和武警部队。

五、报考定向培养军士的基本条件

报考定向培养军士的考生须为2024年参加普通高等学校招生全国统一考试的高级中等教育学校毕业生，年龄不超过20周岁（2004年8月31日以后出生），未婚，志愿至少服役满5年，其政治和身体条件按照征集义务兵的规定执行。其中，身体基本条件：身高，男性160cm以上，女性158cm以上。体重，男性：17.5≤BMI＜30，其中：17.5≤男性身体条件兵BMI＜27； BMI≥28须加查血液糖化血红蛋白检查项目，糖化血红蛋白百分比＜6.5%。女性：17≤BMI＜24。视力，双眼裸眼视力普通兵不低于4.5，水面舰艇人员不低于4.8。其他，无重大脏器疾病史，无器质性病变，无传染病，无精神类病症，无遗传性疾病，无吸毒史，等等。政治考核基本条件：必须热爱中国共产党，热爱社会主义祖国，热爱人民军队，遵纪守法，品德优良，决心为抵抗侵略、保卫祖国、保卫人民的和平劳动而英勇奋斗。政治考核的主要内容：考生的年龄、户籍、职业、政治面貌、宗教信仰、文化程度、现实表现以及家庭主要成员和主要社会关系成员的政治情况等。具体身体和政治条件，按照征集义务兵的规定执行。
六、报考定向培养军士的流程

第一步，填报志愿。6月29日至30日考生网上填报志愿。定向培养军士执行现行提前批次录取政策，设置5个院校传统志愿，每所院校设6个专业志愿及专业服从志愿。定向培养军士院校招生专业均有性别区分，凡未注明招收女生的专业均只招收男生，错填者将被视为无效志愿。
第二步，查看达线情况。7月1日，省征兵办公室会同省教育招生考试院按照不低于招生计划数的3倍，分性别、分科类划定参加体检考生分数控制线，届时将由各县级征兵办公室和招生考试机构通知到每个上线考生。
第三步，参加体检。定向培养军士院校招生体检工作由省征兵办公室（军分区、警备区）统一组织。体检时，考生携带本人身份证、准考证等相关证件和材料，于7月2日至8日在各市统一组织体检，具体时间、地点和要求由各市征兵办公室提前通知到符合条件的报考对象。

第四步，参加政治考核。志愿报考定向培养军士的考生，于7月9日前，参加由县（市、区）征兵办公室（县级人武部）、所在中学和当地派出所共同组织的政治考核，认真详实填写《应征公民政治考核表》（以下简称《政治考核表》）。考生的政治考核结论，可向当地人武部查询。

第五步，网上录取。省教育考试院从政治考核和体检合格考生中，依据填报志愿和高考成绩，按照定向招生院校计划数120%投档。7月中下旬，浙江招生考试网提供录取结果查询。
七、注意事项

考生身体如有明显不合格的，建议不要填报定向培养军士院校。如：裸眼视力低于4.8或有其他不符合水面舰艇人员身体要求的，不要填报体检要求水面舰艇人员合格的专业；低于4.5或有其他不符合普通兵身体要求的，不要填报定向培养军士。

考生体检前要注意休息，必须空腹参检。
定向培养军士招生报名相关咨询电话：体检和政治考核可咨询当地征兵办（人武部），志愿填报可咨询当地招生办。省内高校：浙江交通职业技术学院（057188481758）、浙江建设职业技术学院招生办（057182871234）。
上述政策如有变化，另行通知。
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